
Zapisnik 
sa građanskog zbora opštine Stari grad održanog 28.03.2025. 

 

Moderatorski tim je predložen i usvojen na predhodnom zboru. 
Pre usvajanja dnevnog reda, čitanje opštih pravila zbora građana 

Predlaganje dnevnog reda (DR) 
DISKUSIJA 

Pitanje: Pošto nema snimanja na zboru, a da li to važi i za medije? 

Odgovor: Biće odgovoreno u okviru predstavljanja radne  grupe (RG) za medije, DR, 
tačka 5. 

Predlog: Nisu usvojeni neki predlozi sa viber grupe. Predlog da se izveštaji RG samo 
usvoje i da se ne diskutuje. 

Replika: Aktivnosti predložene na viber grupi nalaze se u spisku aktivnosti i biće 
diskutovane danas. 

Predlog: Da se prvo predstavi RG za strategije i ciljeve – glasano, ne usvaja se 

Replika: biće u okviru DR, a mogu se dodati konkretni predlozi  

Replika: Da se ciljevi ne prebacuju na prvo mesto, da se ostane na predloženom 
redosledu 

Predlog1: Oslobođenje mesnih zajednica (MZ) da se stavi na DR – ne usvaja se, biće na 
DR u okviru RG za akcije. 

Predlog2: Da se na DR uvrste protestne akcije podrške prosvetarima  

Predlog3: Da se na DR uvrste aktivnosti koordinacije sa drugim zborovima 

Predlog4: Da se na DR uvrsti osnivanje zborova MZ i grada 

Tehnička: U predstavljanju će biti sve tačke koje su navedene u predlozima od 1 do 4. 

Tehnička: O podrsci prosvetarima i MZ se vec pričalo na prošlom zboru i to je usvojeno 

Replika: Nijedna tačka nije definitivno završena, može se reaktivirati 

Replika: Detalji DR u okviru izveštaja moraju se navesti taksativno 

Predlog: Da se kao tačka DR doda predlog da imamo lokalnog ombutsmana tj. da lokalni 
ombutsman predložen kao opcija tačkom 118 zakona da bude obavezno, predlog je da se 
reaktivira pozicija ombutsmana – usvaja se 

Dnevni red usvojen. 

Usvajanje zapisnika sa predhodnog zbora– usvojen   
Tačka 1. – Dogovor oko vremena i mesta sledećeg zbora 

Predlog:. Nedelja u 12 h dvorana KCB – usvaja se 
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Predlog: Da ovaj zbor bude nastavak trenutnog zbora koji mora biti prekinut zbog 
vremenskog ograničenja, sa istim timom moderatora – usvaja se 

Predlog: Da RG za finanisje i donacije bude zadužena da organizuje mesto i vreme i da  
organizuje prostor – usvaja se 

Tačka 2. - Izveštaj RG za akcije  
-​ RG razdvojila akcije na hitne i planirane akcije. Hitne su neodlozne, dešavaju se između 

zborova i za njih je nemoguće planirati na zboru pa ce RG tražiti mandat da poziva na 
ove akcije, na primer opstrukcija SNS štandova, pozivi studenata, prosvetara, 
poljoprivrednika. Da li RG ima ovaj mandat  

-​ Planirane akcije:  

Akcija 1 - osvajanje MZ za koji postoji plan: 1. Podnošenje Zahteva za dodele na 
korišćenje svi slobodnih termina svih mesnih zajednica na teritoriji Gradske opštine Stari 
grad u ime neformalne grupe građana Zbor građana Stari grad sa rokom ispunjenja od 2 
dana. 2. U slučaju odbijanja ili ignorisanja našeg Zahteva RG za akcije i blokade predlaže 
zauzimanje jedne MZ uz organizovanje 24 h dežurstava, da se napravi raspored i da 
svakog trenutka određeni broj ljudi bude unutra. Predmetnu mesnu zajednicu bismo 
koristili kao kancelariju za potrebe Zbora i njegovih RG.  

Akcija 2 - protestna šetnja od Marine Dorćol do zgrade GO Stari grad, koja bi se završila 
tročasovnom blokadom opštinske zgrade 

Akcija 3 - uklanjanje ograde pored Pionirkog parka i blokada zgrade predsedništva. 

Akcija 4 - blokada Upravnog suda povodom dve tužbe predate zbog projekta Marine 
Dorćol 

DISKUSIJA 

Pitanje: Da li ćemo glasati za svaku akciju? 

Pitanje: Kako cemo da damo mandat grupama ako ne izglasamo akcije pojednačno?  

Tehnička: ovo smo već imali da se akcije glasaju pojedinačno 

Predlog: Svaka akcija mora da ima konkretan cilj, akcije nisu usmerene ni na šta 
konkretno, akcije treba da budu usklađene sa ciljevima 

Pitanje: da li postoje aktivne MZ na opštini Stari grad? 

Odgovor: sve MZ su prenamenjene u delu Dorćol „šipka“ 

Odgovor: Dobracnina 43 sala je u komrcijalnoj upotrebi 

Replika: iz RG za akcije su defnisane MZ koje se koriste  

Pitanje: Da li mozemo da dobijemo adrese MZ? 

Replika: MZ su samo prostorije, da li postoje organizacije, to je bilo pitanje 

Replika: Skreće se pažnja da se pod MZ samo govori o bivšim prstorijama MZ, ni jedna 
MZ vise ne postoji. Neki prostori su pod upravom opštine, neki nisu, ali MZ ne postoje 

Predlog: Da se izabere jedna mesna zajenica za pocetak i zauzme na 24 h 
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Tehnička: Ovo je vec rečeno u planu RG 

Replika: MZ su ugasene i postoje pravni putevi kako da se oni aktiviraju i da RG moze 
da se bavi tim putevima.  

Pitanje: Kako je zamišljeno uklanjanje ograde oko Pionirskog parka? 

Pitanje: Da li moderatori mogu da čitaju jedan po jedan predlog pa da glasamo? 

Odgovor: Diskusija je uopštena, ali glasa se o svakoj tački posebno 

Pitanje: Kako je zamišljena tačka blokade štandova SNS? 

Replika: Štandovi da li su demokratsko pravo SNS 

Replika: Oni zloupotrbljavaju to pravo 

Predlog: Nije realno sve ove akcije sprovoditi sa ovim brojem ljudi 

Replika: Predloženo je da se akcije odrade u nekom vremenskom periodu, to nije sve za 
sada i odmah, zbor mora prvo da odobri 

Predlog: Da se ide na pritisak da se oslobori parkić u P. parku i povraćaj porodicama i 
deci 

Replika: Da li RG za pravna pitanja može da se pozabavi ovim i da se šalju tužbe i da se 
zatrpavaju nadležne službe 

Predlog: U vezi sa davanjem mandata za hitne akcije – da u koordinaciji sa RG za ciljeve 
i strategije bude dat taj mandat.  

Predlog:da sve sto ima veze sa studentskim zahtevima da se da podrska odmah, bez zbora 

Replika: Studenti su prvo blokirali pa onda izneli zahteve, da prvo krenemo u akciju, pa 
onda da iznesemo zahteve 

Pitanje: Da li mozemo da se bavimo najhitnijim i najprioritetnijim stavrima za početak 
Predlog: Sve skole se od ponedeljka vraćaju u nastavu, a da se uslovi uopšte nisu 
promenili. Kako mozemo da prodžimo škole na Starom gradu?  

Replika: Ovaj predlog je kljućan i urgentan, apelovati na roditelje da ne šalju decu u 
školu uz intenziviranje pritiska da se obezbedi bezbednost u školama 

Replika: Škole spadaju u hitne akcije i RG je dala predlog u vezi sa tim i treba glasati da 
li smo za hitne akcije 

Replika: Blokada predsedništva – u cemu je smisao, kada ta funkcija nije nadležna, treba 
ga ignorisati 

Replika: Blokada predsedništva ima medijski znaćaj i vrlo je laka strateški 

Predlog: Izveštaj radnih grupa se preklapaju 

Replika: Podrška na reakciju štandova SNS, da se SNS proglasi okupatorom 

Tehnička: ovo spada u domen za RG za ciljeve i strategije 

Pitanje: Kako će se struktuirati akcija protiv standova SNS? 

Pitanje: Da li je pomoc prosvetarima hitna akcija? 
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DISKUSIJA ZATVORENA, GLASANJE 

Da li se daje mandat za hitne akcije RG za akcije i blokade  

Opstrukcija štandova SNS – dat mandat 

Akcije studentata – dat mandat 

Akcije protiv ugrožavanja infrastrukture i građana – dat mandat 

Vraćanje MZ  1 korak. Podnosenje zahteva  i 2. korak zauzimanje jedne  MZ – usvaja se 

Protestna šetnja od marine Doćol i blokiranje zgrade Upravnog suda – usvaja se 

Uklanjanje ograde ko Pionirskog parka – usvaja se 

Blokiranje predsednistva – ne usvaja se 

Predlog RG za subotu 28. 03. da podrzimo studente na skupu ispred informera – da li 
zbor daje odobrenje da se podrži – dato odobrenje 

Predlog RG o satnici u 11:45  na trgu i 16 minuta tisine, 16 minuta buke, i šetrnja preko 
Slavije i Autokomande prema Informeru – usvaja se 

Pitanje: Da li RG za hine akcije moze da napravi predlog za povratak dece u skole 

Tehička: svako može da se uključi u grupe 

Tehnička: svako može da da predlog 

Tačka DR je zaključena – usvaja se 

 

Tačka 3. – Izveštaj RG za internu komunikaciju 
Praćenje viber grupe je izazov. Kako da svi budu informisani o najvažnijim stvarima, 
akcije, DR i kako da diskutujemo? Predlozi RG su  

1. da se viber grupa zaključa i koristi za informisanje i  

2. da se otvori jos jedna viber grupa otvorena za diskusiju  

3. ideja za dugoroćni razvoj zajednice ukljućuje prelazak na Discord 

Pitanje: Da li su razmatrali Telegram kao opciju sa mogucnostima podkanala i topika 

Odgovor: Razmatrali su Telegram, ali topics ne mogu da se moduliraju i ne moze se 
ograniciti efikasno obim diskusija i modulirati broj poruka 

Pitanje: Da li postoji dogovor o administriranju platforme za komunikaciju? 

Odgovor: samo moderatori mogu da budu na zatvorenoj grupi admini 

Pitanje: Da li bi mogle da RG komuniciraju i da se to stavlja na zatvoren viber grupu? 

Odgovor: Što da ne 

Pitanje: Zašto ne možemo da otvorimo Telegram sa određenim grupama i kanalima? 

Odgovor: Videćemo da li će da bude previše tema na zatvorenoj viber grupi i da li će biti 
problem migriranje velikog broja korisnika 
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Pitanje: Da li možemo da diskutujemo o Diskordu 

Odgovor: Može da se o tome diskutuje kasnije jer treba vreme da se migrira na druge 
platforme 

Pitanje: Kako se ulazi u viber grupu? 

Odgovor: Svako može na kraju zbora da se prijavi i u viber grupu i u RG 

Predlog: Da ne daju samo RG predloge. Da napravimo kanal da svako moze da 
kontaktira i da predlog 

Replika: Nije direktna demokratija da prikupljamo sa vibra sve moguće i da se to stavlja 
na glasanje. Ako se kao zbor dogovorimo da ćemo drugačije da prikupljamo predloge 
građana to je onda druga stvar 

Replika: RG i da predlog, to nije direktna demokratija. Glasati da li svako može da da 
predlog 

Odgovor: Možemo da imamo kanal za predlaganje, to je stvar interne komunikacije 

Tehnička: Moderator ne može da učestvuje u diskusiji 

Replika: Danas smo videli da su konkretni predlozi nestali 

Pitanje: Da li će na viber grupi za informisanje da se postavljaju pitanja i tehnička pitanja 

Odgovor: Ideja je da se trenutni skup ne migrira nego da se napravi grupa za informsanje 
za koju trenutni moderatori stavljaju predloge 

Predlog: RG su tu da rastrete zbor, ko ima predlog treba da udje u RG 

Predlog: RG za komunikaciju da dodje sa pravilima za komunikaciju 

Replika: Treba preci na Diskord 

Predlog: Da se agituje komšijama 

Replika: To je u domenu RG za medije i komunikaciju 

Predlog: Da se šalju na mail važne info 

Replika: To nije problem kanala nego moderacije, moraju da postoje pravila 

Replika: Da se ne šalje na mail nego da bude diskusija 

Replika: Na Diskordu može da se koristi novi kanal za svaku diskusiju 

Predlog: Ako imamo isti problem sa moderacijom na viberu i Telegramu što ne 
migriramo na Telegram 

Replika: Diskord bolji od telegrama 

Predlog:da se DR bira pre zbora 

Replika: Da ljudi imaju kanal da se tacke DR predloze pre zbora 

Predlog: Da prioritet bude živi zbor 

Predlog: Da se stavi svuda QR kod 

DISKUSIJA ZATVORENA, GLASANJE 
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Da li smo za to da se zaključa viber – usvaja se 

Da li smo da se otvori nova viber grupa za diskusiju – usvaja se 

Da se odloži predlog za Diskord – usvaja se 

Tačka DR je zaključena – usvaja se 

 

Tačka 4. – Izveštaj RG za medije i komunikaciju 
Pet predloga RG  

1.​ Predlog nadležnosti RG  
• RG predlaže pravila komunikacije zbora sa medijima i javnosti 
• RG izrađuje saopštenja za javnost i savetuje ovlašćene učesnike 
zbora za javne nastupe 
• RG kreira sadržaj za kanale društvenih mreža zbora prema 
izglasanim pravilima komunikacije 
• RG vodi naloge zbora na društvenim mrežama 
• RG radi press clipping za Zbor građana Stari grad 
• RD redovno zboru dostavlja izveštaj o radu 

2. Predlog pravila komunikacije sa javnošću Zbora građana Stari grad - Zbor građana 
Stari grad se primarno obraća svim građanima koji žive i rade na teritoriji opštine Stari 
grad. Imamo u vidu da su obraćanja vidljiva i svima ostalima. Zbor se u javnosti 
oglašava putem: 
• pisanih saopštenja, 
• medijskih nastupa, 
• objava na IG kanalu (plus druge mreže) i 
• ostalih aktivnosti na mrežama. 

3. Predlog rešenja brendinga,  

4. Predlog aktivnosti u vezi sa vidljivošću Zbora građana Stari grad - Radi 
prepoznatljivosti zbora, predlaže se izrada: 
• Zastave zbora (logo i/ili CTA poruka) 

• Stikera (logo i/ili CTA poruka) 
• Šetalice sa natpisom 

Štampani materijal - samo u posebnim situacijama i kada zbor izglasa.  
Mogućnost štampe po ličnom nahođenju, a materijal za štampu (npr. poster sa pozivom 
na zbor) možemo da pripremimo i okačimo pripremu na društvene mreže. Sve finansije 
treba dogovoriti sa RG za finasije i donacije 

 5. Predlog narednih koraka Radne grupe za medije i komunikaciju 
• Redovne aktivnosti u okviru nadležnosti RG 
• Ispitujemo mogućnosti zaštite kanala komunikacija zbora, s 
obzirom na mogućnost fluidnosti članova RG 
• Sa RG za finansije i donacije pronaći model za finansiranje izrade 
materijala za vidljivost 
• Pronaći dizajnera koji će se priključiti RG 
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DISKUSIJA 

Predlog: Da li brending može da bude sa ćirilicom, a ne latinicom? 

Replika: Studenti su namerno uveli ćirilicu da ih ne optuže za nepatriotizam 

Replika: nije u redu da se umesto studentata objasnjava zasto se korsti ćirilica 

Predlog: Radionice sa gradjanima koji žele da razmišljaju o pomoći nastavnicima da to 
bude u medijskoj grupi 

Replika: Da ovo bude nadležnost grupe za akcije, a da ova RG to isprati medijski 

Pitanje: Kako se usvaja ono što se plasira u medije? 

Odgovor: RG nije medijska redakcija, saopštenja su sa zbora, ostalo da bude regulisano 
nadležnostima koje će zbor dati 

Predlog: Poenta jeste da RG imaju ingerencije kao što je repostovanje 

Pitanje: Da li su društvene mreže samo Instagram i da li će da rade pres kliping? 

Odgovor: Imaju pres kliping. Instagram je primarna mreža, ali će se repostovati na 
LinkedIn i Facebook 

Predlog: Buznis YU rešava povezivanje 

Pitanje: Kako se kreiraju saopštenja za javnost? 

Odgovor: RG daje predlog i glasa se na zboru, ali u hitnim situacijama se daje grupi 
ingerencija 

Predlog:Treba da se demantuju izjave sa lažnih profila. 

Pitanje: Dobar deo stanovinka SG nema društvene mreže, kako njima približiti rad zbora 

Odgovor: Posteri i flajeri, ali problem je finasiranje 

Pitanje: Ko su ovlašćeni predstvnici zbor za javne nastupe? 

Odgovor: Zbor bira ko će govoriti u medijima 

Predlog: Da li može da se da dozvola da se akcija za sutra 28.03. predstavi u medijima i 
kanalima komunikacije, da se da privremena dozvola RG – usvaja se 

Predlog: Da li moze da se napravi neka novina kao izvor informisanja starograđana 

Replika: Bilo bi dobro da građani daju konkretan predlog RG  

Replika: Nema ih dovoljno da prave novine 

Pitanje: Kako bi izgledalo saopštenje za sutra? 

Odgovor: To nije saopštenje već samo poziv na akciju 

DISKUSIJA ZATVORENA, GLASANJE 

Da se daju predložene nadležnosti RG za medije i komunikaciju – usvaja se 

Predlog za brending – usvaja se 

Pravila o saoštenjima – usvaja se 
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Nalozi za repostovanje - usvaja se 

Ćirilica – da se koriste oba pisma paralelno – prekinuta diskusija 

Tehnička: Za zaštitu od lažnih naloga – zaštita identiteta na instagramu već postoji 

 

Nastavak zbora 30.03.2025. 
 

Predlog: Da li smo „za“ da zavrsimo do 15 h – usvaja se 

Pitanje: Da se razjasni šta znaći biti uzdržan?  

Odgovor: 50 posto plus jedan je većina, dodati u pravilnik 

Pitanje: Da li se uzdržani računaju kao protiv? 

Odgovor: Ne, uzdržani se ne računaju kao protiv 

Glasanje za otvaranje novih slotova: 35 za, 37 protiv, 4 uzdržanih – ne usvaja se 

Da li se slažemo da se koriste oba pisma – usvaja se 

Da li zbor daje saglasnost da RG odlučuje kada se koristi koje pismo – usvaja se 

Tačka DR je zaključena – usvaja se 

 

Tačka 5. – Izveštaj RG za bezbednost 
Grupa broji 8 članova, apel da se prijave novi članovi 

28.03. na pošetku šetnje ka Informeru bio je jedan manji incident kod palate Albanija gde 
je vozač pokušao da preseče kolonu. Policija je pomogla kao i redari da se ovaj problem 
reši. 

Predlog: Da za duže pešačenje bude vozilo u pratnji – usvaja se 

Predlog: Da se posle svakog izglasavanja akcija prebrojimo da bi mogli da prijavimo 
skup policiji i organizujemo dovoljan broj redara, možda preko viber grupe 

Replika: Da se učesnici zbor pridruže RG ako žele da učestvuju u akciji, da se povežemo 
na nivou grupa (RG za bezbednost i RG za akcije), grupa za akcije će da da broj 
zainteresovanih 

Pitanje: kako kontaktirati RG ako imamo ideju i ako nismo članovi? 

Odgovor: Svaka RG ima svoj način komunikacije 

Odgovor: Na glavnom info kanalu ZSG ostaviti poruku u komentaru ili u forumu 

Replika: Ako se udje u RG očekuje se rad 

Predlog: Ako se izglasa akcija treba da znamo koliko ljudi učestvuje 

Replika: Nikada neće biti tačan broj 

Predlog: Neko mora da ima opremu i sertifikat za prvu pomoć 
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Predlog: Svi redari ne moraju da budu članovi RG za bezbednost 

Replika: Možda da veći broj nas prodje obuku i uskoči kao redar ako nema dovoljno ljudi 

Replika: glasanje kao poll na viberu je dobra ideja 

Predlog: Sklanjanje ograde u P. parku može da bude bezbednosni rizik o kome treba 
voditi računa 

Replika: Sve danas ima bezbednosti rizik, ovo treba da bude u saradnji sa RG za pravna 
pitanja 

Pitanje: Zaštsto RG za strategije ne iznese predlog kako da izvedemo ovu akciju? 

Odgovor: RG za strategije se ne bavi bezbednošću 

Predlog: Da imamo kanal u kome su samo predlozi 

Replika: Predlozi treba da se iznose na zboru 

Predlog: Kada se dogovori akcija redari ne moraju da budu iz grupe za bezbednost već da 
učestvuju samo u određenoj akciji 

Predlog: RG za medije i komunikaciju predlaže da u svakoj RG budu ljudi koji se 
predstavljaju imenom i prezimenom i da aktivno učestvuju 

Tehnička: Da se držimo predloga RG za bezbednost i ne rasplinjavamo se 

Predlog: U vezi sa skidanjem ograde oko P. Parka, ovaj zbor ne treba da se bavi visoko 
rizičnim akcijama jer nemamo profesionalno obezbeđenje 

Pitanje: Koja je razlika izmedju članova RG grupe za bezbednost i redara? 

Odgovor: RG se bavi svim aspektima bezbednosti (bezbedonosna strategija i taktika), ne 
samo redarenjem (rad na terenu) 

Predlog: Da akcija uklanjanja ograde oko P. Parka sačeka i da se pridruže drugi zborovi 
da nas bude više 

Predlog: Čovek sa čukarice pronudio je zboru pomoć 

Replika: Kultura u blokadi može da pomogne, nema potrebe za neproverenim izvorima 
pomoći 

Predlog: Kako bi smo olakšali problem nedostakta redara da se nakon izglasavanja svake 
akcije jave ljudi koji su voljni da budu redari i koji će da učestvuju u toj akciji 

Replika: Ovde je problem prijavljivanja skupa, npr. određeni broj ljudi za dolazak negde 
ide trotoarom ili kolovozom 

Replika: Pravna RG treba da nam da informacije kako da se ovo reguliše 

Replika: Trka studenata se ne prijavljuje, policija prati objave na Instagramu i pojavljuje 
se tamo gde je procenjen bezbedonosni rizik i nije otrebno prijavljivanje 

Replika: Bilo bi neodgovorno sa naše strane da se ne prijavljuje policiji 

Pitanje: Kako smo juče prijavili skup? 
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Odgovor: RG je poslala mail oko 21 h policiji sa email adrese združenih inicijativa i 
organizacija, a jedno lice je navedeno kao organizator i jos jedna osoba se prijavila kao 
šef redara. Proceduru prijave bi morala da razradi RG za pravna pitanja i da imamo 
gotovu proceduru za ubuduće. 

Pitanje: Da li treba da pravimo akcije dok to ne rešimo? 

Replika: Zavisi kako vidimo policiju - kao zaštitu ili kao na potencijalnu prepreku? 
Policija za sada pomaže građanima 

DISKUSIJA ZATVORENA, GLASANJE 

Da li se slažemo da se pred svaku akciju anketiraju članovi zbora kako bi se prijavili za 
redarsku službu – usvaja se 

Da li se slažemo da RG za pravna pitanja napravi proceduru za pijavu skupa – usvaja se 

Da li se slažemo da se ljudi anketiraju za prisustvo  na skupu – usvaja se 

Tačka DR je zaključena – usvaja se 

 

Tačka 6. – Izveštaj RG za ciljeve istrategije 
RG za ciljeve istrategije ima 24 učesnika. RG je pripremila inicijalne predloge ciljeva i 
zahteva. RG predlaže okvir osnovnih ciljeva i zahteva. 

Ciljevi: kratkoročni i dugoročni 

Kratkoročni ciljevi – aktuelni i urgentni: 

Cilj 1 Animiranje što više građana Starog grada za učešće u radu Zbora 

Cilj 2 Podrška svim ugroženim društvenim grupama (prosvetari, studenti, radnici GSP, 
sindikati, itd) 

Dugoročni cilj: 

Cilj 3 Sistemske promene koje će dovesti do društveno-političkog modela u kome 
građani imaju stvarnu i ključnu moć u odlučivanju i kontroli institucija 

DISKUSIJA O CILJEVIMA 

Predlog: Da se u okviru ove tačke glasa o uvodjenju direkne demokratije 

Predlog: Cilj mora da bude merljiv i kako merimo taj cilj da bi mogli da pričamo o njemu 

Predlog: Da mi dopunimo Cilj 3 frazom „direktna demokratija“ 

Predlog: Da usvojimo ovako kako je kao dugoročni cilj pa da kasnije možemo dodavati 

Replika: Dugoročni cilj je i formulisan ovako opšte da bi svi mogli da se slože 

Predlog: Da se oslonimo na Anonimno pisamo za rad zborova – formiranje gradjanske 
vlade jedan od predloga. Staro grad daje 2 poslanika. Povezivanjem sa zborovima svih 
opština u Srbiji da se dođe do predstavnika koji bi dao člana za građansku vladu 

Replika: To je opet predstavnička demokratija 

Replika: Ciljevi su zato dati opšti, a svi predlozi posle podpadaju pod taj 
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Replika: Cilj je previše opšti i daleko je od nas, ovom cilju predhodi smena vlasti 

Predlog: Da uposlimo trenutne institucije rade kako bi smo mogli da menjamo vlast 

Replika: Mi smo ovde da bi mogli da smenimo vlast 

Replika: Nije nužno da menjamo vlast da bi došli do nečega 

Predlog: Dugoročni cilj mora biti opšti i suština svega je suverenitet u narodu  

Predlog: Treba da se bavimo kratkoročnim ciljevima i da se kasnije bavimo dugoročnim 

Replika: Sistemska promena i kako to razumemo – to nije da pomognemo opoziciji da 
dodje na vlast već da ljudi učestvuju direktno u donošenju promena 

Predlog: Cilj je direktna demokratija – moramo se dogovoriti šta hoćemo, koji sistem 

Predlog: Direktna demokratija je daleko od nas i predlog je da za početak proglasimo 
SNS okupatorom i tako se ophodimo prema njima 

Replika: Smena valsti je preduslov da bi se biolo šta uradilo. Strateški cilj ide dalje i 
pokazuje šta ćemo tražiti od onoga koji će doći da bude izvršna vlast 

Replika: Dugoročni cilj je transformacija celog sistema te se prvo moraju navesti 
vrednosti, pa onda kratokorčni ciljevi. Za sledeća rešenja se dogovaramo naknadno 

Replika: Termin “okupator” ne može se koristiti za nekoga ko je došao na vlast kroz 
trenutni sistem, ali ipak kroz sistem 

Predlog: Da se odgovor opštine na zahteve građana za koji je potrebno 2 meseca skrati  

​ Predlozi zahteva RG: 

1. Hitno ispunjenje zahteva studenata u blokadi (1. Objava celokupne dokumentacije koja 
se tiče rekonstruisanja železničke stanice u Novom Sadu koja je trenutno nedostupna 
javnosti. 2. Zahtevamo potvrdu nadležnih organa o identitetu svih lica za koja postoji 
osnovana sumnja da su fizički napala studente i profesore, kao i pokretanje krivičnih 
postupaka protiv njih. Takođe zahtevamo razrešenje pomenutih lica ukoliko se pokaže da 
su ista javni funkcioneri. 3. Odbacivanje krivičnih prijava protiv uhapšenih i privedenih 
studenata na protestima, kao i obustavu već pokrenutih krivičnih postupaka. 4. Povećanje 
izdvojenih sredstava za državne fakultete u iznosu od 20%.) 

2. Zaustavljanje investitorskog nasilja nad Beogradom (Marina Dorćol, Kalemegdan, 
Generalšab, Stari savski most, Staro sajmište, Beogradski sajam, itd.) 

3. Istraga i procesuiranje odgovornih za terorističku akciju 15. marta, kada je izvršen 
napad zvučnim topom na građane Srbije 

4. Istraga i procesuiranje odgovornih za uzurpaciju i devastaciju Pionirskog parka za 
potrebe tzv. “Ćacilenda” i vraćanje parka svim građanima 

DISKUSIJA O ZAHTEVIMA 

Predlog: Da li je moguće da se priča o konkretnim akcijama kao što je osnivanje MZ 

Pitanje: formulacija 2. i 3. zahteva liči na cilj. Šta u stvari znači zahtev i kome se upućuje 
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Odgovor: Za zahteve gde možemo da uputimo institucijama notu to ćemo raditi, gde ne, 
učestvovaćemo sa drugim grupama 

Predlog: Bespredmetno je slati zahteve koji neće biti procesuirani, treba da uzmemo 
suverenitet u svoje ruke i preduzmemo akcije 

Replika: već smo pričali o ovome  

Replika: Ovo što usvojimo kao zahteve ćemo komunicirati ka napolju, stavljati na 
društvene mreže i u medije i to ns deklariše i određuje 

Pitanje: Kako meriti da je ispunjen zahtev 2, kako pratiti to kada ga ima po celom gradu 

Odgovor: RG će podnositi izveštaj doke se stiglo sa zahtevima 

Predlog: Jedini zahtev je da se ova vlast skloni, svi ostali zahtevi su bespredmenti jer ove 
predloge nema ko da ispuni 

Replika: Jedno dugo ne isključuje, možemo raditi na gradjanskoj vladi i slati u isto vreme 
zahteve institucijama 

Replika: RG je bila podeljena po pitanju da zahtev bude smena vlasti, zaključeno je da 
treba insitirati na radu institucija 

Replika: Studenti su postavili zahteve, a mi treba da se postaramo da budu ispunjeni 

Replika: ako ostane isti sitem, nova vlada igraće istu igru. Suština je prmena sistema 

Predlog: Izašli smo sa konkretnim zahtevima koje zbor treba da izglasa da bi se dalje 
radilo na strategijama njihovog ispunjavanja, dva nova predloga zahteva su  pitanje 
gradjanske vlade (da se naprave stručni okrugli stolovi), i kada se usvoje ciljevi da li 
mogu da se objave na isntagram stranici  

Tehnička: Modertor – ovo nije u vezi sa zahtevima 

Predlog: Treba da se bavimo i širim problemima kao zabrana eksploatacije litijuma i bora 

Replika: treba da kažemo da smo protivni daljoj eksploataciji litijuma i bora 

Replika: Ne treba da raspravljamo o zahtevima studenata, kad oni kažu da je ispunjeno 
onda i mi to prihvatamo 

Predlog: Da se pokrene pitanje o oštećenim fasadama 

Tehnička: Tto je cilj, a ne zahtev 

Predlog: Da se pokrene revizija biračkog spiska 

Predlog: Da građani mogu da prisustvuju svakoj sednici skupštine opštine SG 

Replika: To postoji, samo treba da se najave 

Replika: Na prvom zboru nas nisu pustili da uđemo na sednicu 

Predlog: Treba jasnije definisati zahtev broj 2 

Replika: Tu je „itd“ zato sto se ne zna šta njima (vlasti) sve može da padne na pamet 

DISKUSIJA ZATVORENA, GLASANJE 

Ciljevi: 
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Da se dugoročnom cilju doda „po principima direktne demokratije“ – usvaja se 
Glasanje spiska ciljeva: 
Dugoročni cilj – usvaja se sa predhodno dodatom modifikacijom „po principima direktne 
demokratije“ 
Katkoročni cilje animiranje – usvaja se 
Kratkoročni cilj podrška – usvaja se 
Predlog: O SNS da glasamo pod tačkom razno – usvaja se 

​ Zahtevi: 

1.​ zahtev – usvaja se 
Glasanje da se „itd“ izbaci iz fromulacije 2. zahteva – usvaja se 

2. zahtev – usvaja se bez „itd“ 
3. zahtev – usvaja se 
4. zahtev – usvaja se 

Predlog zahteva 5 – Zabrana istraživanja i eksploatacije litijuma i bora u Srbiji - usvaja se  
Predlog zahteva 6 - Revizija biračkog spiska - usvaja se 
Predlog zahteva 7 – omogućavanje prisustva gradjana sednicama OSG – usvaja se 

Tačka DR je zaključena – usvaja se 

 

Tačka 7. – Izveštaj RG za eksternu komunikaciju sa drugim zborovima 
1.​ Kontaktirano 15 zborova od 16 (mi smo 17ti). Neki se još nisu organizovali u zborove. 

Upiti su bili informativnog karaktera bez konkretnih predloga aktivnosti 

2.​ Umrežavanje će pomoći omasovljenju akcija, deljenju pozitivnih iskustava i jačanju 
zajedničkih ciljeva. Saradnja će se odvijati isključivo u situacijama koje se izglasaju na 
zboru. Sledeći korak je kompletiranje liste kontakata i preliminarni dogovori o modelu 
saradnje 

3.​ Nadležnosti RG su trenutne: prikupljanje kontakata drugih zborova i kontinuirano 
komuniciranje sa njima i buduće: razmena informacija sa drugim zborovima, učešće u 
koordinaciji beogradskih zborova (u toku je formiranje grupe za komunikaciju među BG 
zborovima, izvestiće više za nedelju dana, imamo poziv da učestvujemo). Da li je zbor 
saglasan da u nadležnosti ove RG bude: 1. prikupljanje kontakata drugih zborova, 2. 
komuniciranje sa njima, 3. razmena informacija odobrenih na zboru sa drugim 
zborovima, 4. kontaktiranje drugih zborova u vezi organizovanja konkretnih aktivnosti po 
odlukama sa zbora 

4.​ Iskustvo drugih zborova: Svi se susreću sa istim problemima u početku. Veliki im je 
problem organizacija, pozivanje, usaglašavanje različitih stavova, fokusiranje na 
efikasnost, i slično; Ovo je novo za sve nas, a dobar momenat je što imamo primer pred 
sobom kako može da funkcioniše kada se strpljivo, fokusiranjem na suštinu, selekcijom 
problema i poverenjem ulazi u rešavanje.  

5.​ Organizacija i mandat radne grupe za komunikaciju sa drugim zborovima predloženo je 
da se ostvaruje kroz 3 uloge: 1. uloga za deljenje informacija na glavnoj grupi Zbora, 2. 
uloga za komunikaciju sa drugim radnim grupama i 3. uloga za komunikaciju sa novim 
članovima 
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6.​ Predlozi kontaktiranja zarad prikupljanja info, zarad planiranja akcija.  

Da li je u redu deliti informacije sa drugim zborovima? Predlog ove radne grupe je na kraju 
svakog zbora postavi pitanje da li postoje odluke o kojima ne želimo da razgovaramo sa 
drugim zborovima, kao i da li postoji odluka ili tačka današnjeg dnevnog reda po kojoj je 
potrebno da hitno kontaktiramo ostale.  

Da li se fokusirati na beogradske opštine ili komunicirati i sa drugim gradovima? Ukoliko 
bismo se širili van okvira Beograda, RG za komunikaciju sa drugim zborovima bi dala 
predlog RG za medije i komunikaciju da se napravi javni poziv za komunikaciju Zbora 
Starog grada sa celom Srbijom. 

Kako postupati u hitnim situacijama? Ukoliko neki drugi zbor pozove naš na pomoć ili 
učešće u nekoj aktivnosti pre održavanja našeg sledećeg zakazanog zbora predlažemo: 1. da 
se takav poziv prosledi u zajedničkoj grupi "Zbor Starog grada", 2. da se razmotri mogućnost 
glasanja putem mreže u vanrednim okolnostima (vezanim i za druge nepredviđene situacije 
kada je reagovanje potrebno pre datuma zakazanog zbora) 

DISKUSIJA 

Pitanje: Koji ste poziv dobili? 

Odgovor: Dobili su poziv da budu u mreži koordinacija delegata zborova BG opština i MZ, 
dobili su poziv da prisustvujemo njihovim zborovima 

Predlog:Da li postoji komunikacija sa plenumima i ako ne da to bude predlog 

Odgovor: Ideja je da se za početak umrežimo po zborovima, pa onda sa plenumima 

Replika: Studenti su upravo pozvali nas da se organiyujemo da bi ih rasteretili, a ne da opet 
na njih stavljamo pritisak, treba da ih ostavimo na miru i da sledimo njihove akcije 

Predlog: Da se umrežimo sa gimnazijama na opštini, kako se postupa u tim slučajevima? 

Tehnička: To će tim za akcije da vidi kako se reaguje u hitnim slučajevima oko škola 

Tehnička: Moderator– ovo je RG za komunikaciju sa drugim zborovima 

Replika: Iz šolske grupe bi trebalo inicijativa da dodje do grupe za akcije koja bi onda 
organizovala pomoć u hitnim slučajevima, npr kada je potrebno da dođe što više ljudi ispred 
škole kao podrška 

Replika: Treba da se povežemo i sa osnovnim školama na SG 

Predlog: Deljenje informacija sa drugim zborovima: da se ciljevi komuniciraju svim 
zborovima kroz kanale komunikacije zbora Stari grad 

DISKUSIJA ZATVORENA, GLASANJE 

1.​ Nadležnosti da budu te koje je predložila RG – usvaja se 

2.​ Da nakon svakog zbora odredimo da li postoje informacije koje se ne smeju i koje se 
moraju hitno deliti– usvaja se ovo nisam sigurna da sam dobro zapisala, a ulazi u 
pravilnik 

3.​ Da se umrežavamo i sa beogradskim opštinskim zborovima i sa drugim gradovima u 
Srbiji – usvaja se 
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4.​ Ako zbor pozove pre naseg zbora da se poziv prosledi i glasa online kad je hitno – 
preformulisati za naredni zbor – usvaja se 

Da se ciljevi i zahtevi danas usvojeni iskomuniciraju sa drugim zborovima - usvaja se 

Da li smo saglasni da sve odluke zbora smeju da se komuniciraju – usvaja se 

Tačka DR je zaključena – usvaja se 

Da preostale tačke (Tačka 8, 9 i 10) udju u dnevni red za sledeći zbor – usvaja se 

Tačka 11. – Izglasavanje vremena i mesta sledećeg zbora 
Predlog – nedelja, 06.04., KCB u 12 i 15 – usvaja se 

Moderatori – imamo 3, zapisničar 1 
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